

# “志愿红”筑起一道道“标语墙” 核酸检测现场这些瞬间太“破防”

本报讯 截至8月9日,高新区第三轮全员核酸检测采集人数574959人,检测管数45986管,结果全为阴性。这是高新区159个采样点、近500名采样人员、5个办事处3000余名志愿者,历时25个小时交出的圆满答卷。

8月8日,郑州高新区开启第三轮全员核酸检测。连日来,在高新区的各个核酸检测采样点,一个个感人的瞬间,在抗击疫情的紧张气氛中传递令人动容的脉脉温情,一件件让人破防的暖心事,也不断发生,“高效”“规范”“贴心”三个高频词汇勾勒出了高新区最温暖的底色。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图



## 规范 现场处处流动着“志愿红”

“请大家戴好口罩,保持一米间距。核酸检测完成后,立马离开……”在高新区许多采样点,小喇叭循环播放着温馨提示。

“大家注意保持一米间距。”

“准备好身份证,不要聚在一起。”

在高新区采样现场,“红马甲”维护秩序的劝导声伴随着每个群众采样全过程。

“胸贴背,面对面,天热心烦,病毒更喜欢!为我我,还有他,保距一米,病毒也犯傻!”

“让我们戴好口罩、排好队、不聚集、保持一米线距离、筑起你我防护墙。”在石佛办事处百炉屯村、陈庄村、西溪花园社区的核酸检测点,一道道志愿者“红马甲”围成了“流动人墙”。他们背后张贴着防疫宣传标语,时刻为排队的居民敲响防疫警钟。

据了解,石佛办事处各检测点活跃着100多名志愿者,他们拿着扩音器,不断地提醒着排队等候的居民,“请大家保持好一米线的距离,切忌交头接耳”。

同一时间,宣传语“登上”红马甲这一幕也在梧桐办事处睿达广场检测点“上演”。这些在身前背后贴有“请保持一米距离”宣传语的,不仅有村(社区)党员干部,还有刚刚加入志愿服务大家庭的大学生们。

在梧桐办事处金梭社区检测点,社区工作人员在居民排队等候的地面上,悉心贴上了间隔一米的数字标识。

## 贴心 感恩的心,感谢有你

8月8日,在双桥办事处芙蓉社区检测点,堆积如山的冰块代表了群众最温暖的心意。

“阿姨,这个送给你”一个5岁的小男孩提着重重的一袋冰块,左摇右晃地走了过来,稚嫩的小脸上满是关心和骄傲。

为了更好地解暑降温,医护人员戴上了与众不同的“项链”,这些“项链”重约半斤,由冰块组成,放在胸前背后正好使冷气贯通全身,极大地缓解了疲惫和暑热。

在石佛办事处,各个检测点位前仙气飘飘。据石佛办事处党工委副书记禹志远介绍:“前两次,我们看到医护人员穿着厚厚的防护服,在这么高温的工作环境下连续奋战。这次,我们提前为他们安装了电扇,也

在枫杨办事处大里鑫桂源小区,8岁的溪溪小朋友如愿以偿穿上了红马甲。她正带着10名录入过信息的居民前往核酸检测采样点。据大里村党委书记金一介绍,大里村检测点把排队等候信息录入区设在了中心广场,采样区分别设在党群服务中心和儿童之家。现场130余名志愿者身着红马甲,被分成秩序维护人员、信息采集人员、领队人员等。小朋友们穿的红马甲是加紧时间订做的。

在石佛办事处老俩河紫熙苑小区门口,几个十来岁的孩子穿上了大人的红马甲,学着大人的样子查“绿码”,量体温,还时不时监督过往的“爷爷”“奶奶”“叔叔”“阿姨”戴好口罩。据老俩河村党委书记徐红培介绍,这些都是村“两委”成员的孩子,他们都排好了班。不让谁上岗,还不愿意呢。

“这红袖箍管事吗?”“管!”在紫薇小区采样点,现场来了30多名志愿者,红马甲不够穿,一顶红帽子,一个红袖箍都算数。

在沟赵办事处36个采样点活跃着500余人的志愿者,既有高新区机关下沉人员,还有办事处工作人员、社区人员、物业人员、民警(辅警)、居民党员群众等。他们充分发挥志愿服务精神,构筑防控坚强“堡垒”,科学精准打好疫情防控阻击战。红彤彤的“志愿红”带给群众满满的安全感,带给小朋友满脸神气与自豪。

联系了辖区爱心企业碧桂园为他们整体制冰100多根,对辖区各个点位进行配送。”

在梧桐办事处洼刘社区核酸检测点,社区志愿者将棒棒冰用透明胶带固定在医护人员头部两侧,自制核酸检测“天线”,清凉又防暑。现场医护人员说,送的是冰,暖的是心。

见惯了群众、孩子们向医护人员致谢、表演节目,你见过医护人员为社区工作人员、志愿者表演节目吗?8月8日夜里12时,结束了当日采样任务的两名郑州市骨科医院的医护人员,顾不上疲惫和劳累,穿着厚厚的防护服为社区工作人员和志愿者表演了手语舞《感恩的心》,感谢玉兰街社区提供的周到服务。

## “村民”帮助市民防汛抗疫 高新区欢河村 “代管”居民小区

本报讯 “我跟领导保证过了,既然咱领了这个活儿,就得给它干得劲儿了。”说这话的是高新区欢河村党委书记毛海涛。他说的“领导”是石佛办事处党工委书记赵明远,“得劲活儿”是由欢河村党委代管附近商品楼小区东原阅城的疫情防控。

据悉,欢河村位于石佛办事处东北角,东原阅城坐落在欢河家园的北侧,今年初已有1000多名业主入住,目前还未成立社区,物业功能亟待完善。自疫情防控常态化以来,石佛办事处党工委希望暂时由欢河村党委代管东原阅城。从此,“欢河模式”在东原阅城有了“拷贝”版。

自今年初新冠疫苗接种、“7·20”郑州特大暴雨防汛,到当前的全员核酸检测、小区卡口值班,欢河村党委一次也没有把东原阅城这个“小兄弟”落下。特别是防汛期间,离贾鲁河直线距离不足百米的欢河家园、东原阅城没停电、没停水、没停气、没停网,被高新区人称作“四有红色欢河”。引用毛海涛的一句话“党建引领‘志愿红’,把志愿者派过去,咱村咋弄,就领着东原咋弄。”

“8月15日下午,在东原核酸检测点,一个小姑娘排队时晕倒了。咱村的志愿者慌忙上前帮着处理。”据毛海涛介绍,自郑州市全员核酸检测工作开展以来,村里招募了六七百名志愿者,仅在读的大学生、研究生就有20多人。再加上区里下沉的工作人员、石佛派出所下沉的一名民警,组建了实力强大的志愿者团队。有意思的是这3名“外援”都是欢河村人。他们笑着说:“给自己家干活得更卖力。自己的家园,肯定得守护好。”

每轮核酸检测,欢河村党委都要在欢河家园设一个点位,东原阅城设一个点位。医护人员的接送、招待,志愿者的分组全都由欢河村党委统一部署。“除了第一轮有些生疏,以后这几轮都有经验了,知道咋弄了。村里组织起来也是越来越规范,有秩序,检测起来也快。”据了解,欢河村有村民2490人,在第四轮全员核酸检测中采样7200多人。不仅包括欢河村村民、欢河家园租户,还有东原阅城的居民、附近工地施工人员、地铁4号线工作人员,真正做到了应检尽检、不漏一人。此外,欢河村党委还代管了东原阅城3户隔离人员的管理职责。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭

